

看表演包饺子 救助站里年味浓

佛山市救助管理站组织新春文艺演出,让救助对象开心过年



演出还没开始,来自佛山市一中高二17班的刘诗洁正和18名同学一起,有说有笑地包着饺子。每年过年的时候,刘诗洁都会和家人一起包饺子过大年,而今年,包饺子的地点换成了佛山市救助管理站,一起吃饺子的对象也从家人变成了救助对象,这让她感到非常新鲜,同时内心也有一丝忐忑。

“以前从来没见过这里,后来在微博上看到这个活动正在征集志愿者,我们就和老师一起

来了,希望通过这样的方式帮助到他人,同时锻炼自己的社会经验。”刘诗洁说,为了做好志愿服务,她之前还专门和同学来救助站踩点,从网上搜集相关资讯,尽可能考虑到周全一点,这样也可以更好地了解救助对象的需要,更好安排表演的节目,陪他们说话的话题也会多一点。

2月8日下午,佛山市救治管理站为站里90多名救助对象专门组织了一场新春文艺演出,并链接佛山市一中、市大来有限公司等爱心单位积极参与,通过观看文艺演出、一起互动等方式让救助对象提前感受传统佳节的氛围,同时也让他们多接触社会,感受社会各界对他们的关心关爱。



新春文艺演出现场。

“救助对象由于种种原因,平时接触的人不多,临近春节了,我们想通过这样的方式,让他们也能开心过年。”佛山市救助管理站办公室主任包海兵说,为了让救助对象感受到年味,该站还在相关区域添置了和普通家庭一样的年花年桔,并购买了糖果、水果等应节物资,同时对伙食做了精心安排,让救助对象在站里也能和在家一样过年。

今年47岁的吴锡鸿去年1月被送到站里接受救助,目前已在站里呆了1年多时间,我们特意将他从观看演出的队伍中请了出来,面对笔者的询问,他有一点腼腆和害羞,他说,自己最喜欢吃的水果是橘子,最近每

天都吃了不少,前段时间睡觉有点冷,站里专门给他送了一床新被子。谈起自己的心愿,吴锡鸿说,只要一切顺顺利利就行。佛山市小橙伞社会工作服务中心社工张丽说,很多救助对象在认知能力上不足,有时候甚至会抗拒帮助,这就需要政府、社会给予更多的关注,帮助他们打开心扉,解决合理的诉求,让他们能够早日回家。

“每年春节前后都是我们最忙的时候,既要帮助救助对象回家,也要合理安排站内人员生活。”佛山市救助管理站副站长刘子新列出了一组数据,这段时间他们每天都要派4-5名工作人员到市区各场所巡查,每天还要接受8-10名救助对象,让他

们妥善安置是最大的事情,饮食起居、帮助购票、心理疏导、疾病整治等哪一个环节都不能落下。2017年,该站成功救助各类对象5300多人,“救助事情全是小事,但对救助对象来说却是大事,我们将精心开展各项工作,做细做实各类帮扶举措,让救助对象感受到政府的暖心关爱之举,更好地树立信心融入社会。”刘子新说。

新春佳节的脚步临近,救助站门口新购置的年桔显得格外外火红,站内,演出的声音很远就能听见。“我们今天晚上还要和救助对象一起吃饺子,提前陪他们过大年。”刘诗洁说。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 包海兵



工作人员询问救助对象信息。受访者供图

石湾组织开展一系列卫生运动

堵鼠洞清垃圾 营造健康环境

笔者日前从石湾镇街道卫计局获悉,近期,该局组织工作人员开展了一系列堵鼠洞、防蚊防蝇、集中清扫、病媒防控等卫生运动,用实际行动助力佛山巩固国家卫生城市,也为新春佳节营造一个健康的环境。

在三友社区巡查现场,笔者看到,工作人员逐一查看了各条小巷子的卫生状况,并重点检查绿化带、房屋拐角处等区域。在一处花丛中,工作人员发现里面有不少建筑垃圾,旁边还有一个鼠洞,是一处环境卫生“黑点”,对此,工作人员立即就地取材,用砖块对鼠洞进行了堵塞,同时将多余的垃圾请走。

“像这样的黑点我们每天都会发现数十起,每一起都



工作人员清除花丛中的杂物。

要及时处理。”该局工作人员罗杵忻介绍。在另一家饮食店,工作人员发现其后厨不仅存在地面积水等现象,且储存食材区域没有安装防鼠板,餐厨垃圾的处置也非常

随意,存在一定的卫生隐患,对此,工作人员立即督促店铺负责人加以整改,同时将该店信息记录,以便回头查看整改情况。

自1月31日召开迎接国

家卫生城市复审动员会以来,石湾镇街道卫计局便迅速行动起来,并根据工作部署,会同街道环城、国土、市场、综治等职能部门,对辖区公共环境卫生、职业病防治、病媒生物防控等10个方面工作进行了梳理,将各项工作迅速推进落实,并每天安排工作人员对辖区37个村居进行地毯式卫生环境巡查,对发现的问题做好台账登记,及时协调解决。“马上要到农历新春佳节了,我们还将继续强化卫生巡查和问题处置力度,为广大市民创造一个良好舒适的环境,让大家开开心心、健健康康过大年。”该局相关负责人说。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 罗杵忻

石湾部署新一年市场监管工作

经营户必须亮证照经营

2月7日下午,石湾镇街道召开2017年度农贸市场工作总结会。

过去一年,石湾市场监管部门共核发218件农贸市场《食品经营许可证》,妥善处理38宗各类涉市场类问题投诉,立案查处各类行政违法案件37宗,辖区新增市场6家,新增经营户386户。此外,石湾辖区34家农贸市场已全部建立食品安全检测室,其中,三富有、榴苑、玫瑰园等17家农贸市场快检数据纳入省检测数据平台,岭南现代街市成为全区率先实现统一亮证照经营的市场,田心桥集市(新城南市场)率先建设并开放农贸市场食品安全科普体验馆。

2018年,石湾将继续推进无证照经营清理、推广市场统一亮证照模式,要求凡是开门营业的经营户必须亮证照经营,并将证照悬挂于醒目位置,以扎实的工作力度落实“创建国家食品安全城市”、“创建国家卫生城市”相关要求。

撰文/蒋波